

为群众幸福生活“添砖加瓦”

老旧小区加装电梯 幸福生活“一键直达”



本报讯 近日,郑大社区的居民王先生拿着一摞资料找到社区书记刘平,来审核自家单元加装电梯的设计方案,并一起将方案公示给全体居民。这已经是接到小区第12部电梯的加装材料了。

作为老城区,大学路街道辖区多层老式住宅占比70%以上,如何实现“一键到家”早已成为老式住宅楼内老年人的迫切愿望。近年来,该街道以党建为引领,积极探索“政府搭台、社区引线、居民参与”的工作模式,助力老旧楼院电梯加装不断升级。

“电梯建成会不会影响采光?噪音大不大?会不会有安全隐患?”……面对居民的诸多疑虑,商讨推进成为了街道和社区工作的常态。在小区院落、社区会议室,社区、物业、党员、楼栋长及居民代表常常聚在一起,讨论各类问题。同时,街道、社区还组织居民代表外出取经、考察,邀请电梯加装公司与居民商讨加装电梯的各项计划,现场解惑答疑。

面对“一楼反对、二楼无所谓、三楼

四楼期待,五楼六楼马上就做好”的需求差异化问题,大学路街道动员楼上楼下群众,用老街坊的情怀、远亲不如近邻的互帮互助让大家达成共识。此外,通过选举产生2~3名业主代表作为攻坚克难负责人,物业公司通力配合,社区主动协调,电梯公司全面推进,四方合力推动电梯加装工作。

电梯加装工作干得怎么样,质量可靠是硬指标。为把好选址关,街道会同区加梯办,召集园林局、规划局、电梯公司、居民代表等现场勘察,结合采光、立面安全、噪声等综合因素,全面会审科学选址;为把好建设关,在手续办理、材料选用、安全施工、竣工验收上提前介入,实施日查日结问题制度;为把好日常维护关,与电梯公司落实驻点式维护保养机制,定期对电梯质量进行跟踪。

近年来,大学路街道共建设成功并投入使用电梯26部。接下来,将继续坚持党建引领作用,不断将电梯加装这项民心工程做实、做深,让居民“一键直达”家门成为幸福日常。

记者 景静 通讯员 裴臻 刘平 文/图

社区家政服务站点 助力居民再就业

本报讯 “这样实用而且免费的培训,真是帮大忙了,咱社区一定要经常开展呀。”居住于建中街街道的居民尧本娥开心地说。近日,她陆续参加了“交通路社区家政服务站点”成员单位举办的“育婴师”“家政保洁”等专业技能培训。接下来,社区、企业还将协助她找寻合适的工作岗位。

为惠民利民,近日,建中街街道联合交通路社区建立“社区家政服务站点”,打造以企业为主体、政府引导支持、社会多方参与的“品牌家政服务企业进社区”工程,带动居民就业。

街道积极探索“3N1”发展模式,即实施3个精准到位:精准识别到位——摸清劳动力和拟从事家政服务业人数、接受技能培训意愿等信息;精准培训到位——统筹各方资源,开展“家政+养老护理+孕产妇护理+婴幼儿护理+环境清洁”技能培训;政策保障到位——认真落实企业相关减免政策,对符合条件的及时给予支持。打造N个家政品牌:联合辖区相关企业,形成信息传递、职业介绍、技能培训、政策指导、法律援助一条龙服务体系,形成以点带面品牌效应。扶持1家龙头企业:通过优惠物业费、落实各项优惠政策等,扶持郑州家鸿家政服务有限公司,在辖区形成“龙头企业引领家政就业扶贫”新局面。



目前,服务站成员单位通过“线上线

下”“培训+就业推荐”形式,为居民尤其是辖区困难群体提供家政、育婴等就业岗位,实现就业70余人,为居民提供家政服务、日间照料等服务500余人次。

记者 景静 通讯员 户丹丹 张留培 文/图

“智小雅”助力社区治理变“智理”

本报讯 “Hello,大家好,我是智小雅,别看我个子小,功能可是很强大哦,政策信息、咨询办理业务、租房子、找工作都可以找我……”近日,嵩山路街道雅居社区网格智慧平台“智小雅”上线,居民通过微信小程序搜索“智小雅”,就可以在平台上畅享社区相关惠民政策、业务办理、招聘信息、社区文艺活动推送等多方面内容。

这是雅居社区以“五星”支部创建为抓手开发的集智慧党建、网格管理、便民服务、志愿者管理、信息发布等为一体的智慧管理服务系统,旨在探索构建“党建+网格+智治”的基层社区治理新格局。

“智小雅”智慧平台公示了网格长、楼管、志愿者、片警等“包网人员”联系方式,居民足不出户就可以了解网格动态,真正把网格打造成为惠民利民、服务群众的“第一窗口”。平台上线以来,结合网格化管理,开展党员活动日2次、党员大会1次、党员志愿服务8次。

居民还可根据自己的需要进入智慧平台的相应板块,查看党组织关系转接、生育证办理、社保办理等常见问题解答。另外,平台还开通了“微镜头”在线服务功能,对居民反映的不文明现象、民生诉求等问题,由网格长进行核实、处置,并给予发帖者积分奖

励。截至目前,平台已收到环境治理、非机动车乱停乱放、无绳遛狗等问题23条,帮助解决网格难题11个,带动辖区居民管好自家事、关心网格事、参与社区事。

社区还通过整合辖区资源,依托平台人才资源卡片功能,形成雅居“人才库”。社区根据人才库数据,统筹管理人才力量,尤其是党员、在职干部、技能人才和青年人才等高精尖人才,逐一走访、摸清底数、掌握动态,在服务居民的关键时刻用得上、拿得出,实现社区人才资源共享。

记者 景静 通讯员 郭文雅

消息速递

人和路小学

感受强国强军 勇做铮铮少年

本报讯 4月23日,人和路小学与共建单位海装驻郑州某军代室开展军民共建暨红领巾寻访实践活动,同学们登上被誉为“中华神盾”的郑州号驱逐舰。

在引导员的带领下,同学们不仅近距离地接触了先进的武器装备,还对舰艇的使命任务、光荣足迹有了初步的了解。在海军特色基础科目展示环节,官兵们整齐划一的动作、坚定的眼神、精湛的格斗技术赢得了师生们的阵阵掌声。

同学们还为海军叔叔带来了礼物——亲手制作的剪纸画,并纷纷表示要好好学习,好好锻炼,为实现伟大中国梦贡献力量。

记者 景静 通讯员 郝攀 郭瑞娟

一马路街道

多举措做好 强降雨防范工作

本报讯 连日来,一马路街道采取“四个确保”工作法积极做好春季强降雨天气防范工作。

确保值班值守。街道督促社区、公共单位强化值班值守,加强巡查检查,做好防范应对准备工作。确保信息通畅。各防汛责任人员24小时保持通信畅通,确保预报预警信息及时发送到辖区居民、生产经营单位。确保前置资源。调试、检修、保养防汛设备,确保装备状态良好。确保巡查警示。密切关注易积水区域的水情变化,以及社区房屋安全隐患,根据汛情、险情果断采取应急措施。记者 景静

五里堡街道

把安全送到每家每户

本报讯 连日来,五里堡街道防空兵社区以网格为单位,开展燃气安全使用知识及燃气自闭阀安装入户宣传。

网格员充分发挥“宣传员”作用,给居民讲解燃气安全的重要性、安装燃气自闭阀的必要性,同时利用宣传展板、发放宣传册等方式,提高居民的燃气安全使用意识。针对社区独居和高龄老人较多、燃气安全使用常识薄弱的情况,网格员入户告知老人燃气使用注意事项,对于想安装燃气自闭阀却不知如何操作的老年人给予指导,把安全送到每家每户。记者 景静 通讯员 刘永娜

长江路街道

开展垃圾分类宣传

本报讯 为进一步提升社区居民垃圾分类意识,近日,长江路街道开展“垃圾分类在心中”宣传活动。

社区网格员在辖区张贴海报,发放宣传单,详细介绍垃圾分类划分标准,倡导居民坚持简约适度、绿色低碳的生活与工作方式。下一步,长江路街道将加大宣传力度,增强辖区居民的垃圾分类、垃圾减量意识,倡导居民养成主动分类、自觉精准投放的行为习惯,形成人人参与垃圾分类的良好氛围。

记者 景静